
LAbg. Markus Wiesler 
Mitglied des Bgld. Landtages 

An die 
Präsidentin des Burgenländischen Landtages 
Mag. Astrid Eisenkopf 
Landhaus 
7000 Eisenstadt 

Eisenstadt, am 04. September 2025 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Gemäß § 29 GeOL T stelle ich an Herrn Landesrat Mag. Heinrich Dorner als 
zuständiges Mitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende 

SCHRIFTLICHE ANFRAGE 

Sehr geehrter Herr Landesrat! 

In der Kronen Zeitung vom Donnerstag, 3. Juli 2025 wurde berichtet, dass die 
Verkehrsbetriebe Burgenland (VBB) anlässlich mehrerer Großveranstaltungen 
Shuttle-Busse einsetzen, um Besucherinnen und Besucher zu den jeweiligen Events 
zu transportieren. 

Da es sich bei den VBB um ein landeseigenes Unternehmen handelt, besteht 
öffentliches Interesse daran, die mit diesen Einsätzen verbundenen Kosten 
darzustellen und den Anteil der Kostenbeteiligung durch die jeweiligen Veranstalter 
zu erläutern. Im Vordergrund stehen dabei Fragen der Transparenz, der 
Nachvollziehbarkeit der Kostenaufteilung sowie der einheitlichen Behandlung von 
Veranstaltern im Burgenland. 

Vor diesem Hintergrund stelle ich folgende Fragen: 
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1. Welche Kosten haben die Veranstalter des Butterfly DANCE! Festivals für den 
Einsatz der Shuttle-Busse übernommen? Bitte um Darstellung in absoluten 
Beträgen sowie in Prozentanteilen. 

2. Welche Kosten haben die Veranstalter des Lovely Days Festivals für den 
Einsatz der Shuttle-Busse übernommen? Bitte um Darstellung in absoluten 
Beträgen sowie in Prozentanteilen. 

3. Welche Kosten haben die Veranstalter des Kellergassenfest am Csaterberg für 
den Einsatz der Shuttle-Busse übernommen? Bitte um Darstellung in absoluten 
Beträgen sowie in Prozentanteilen. 

4. Welche Kosten haben die Veranstalter des Weinfrühlings Südburgenland für 
den Einsatz der Shuttle-Busse übernommen? Bitte um Darstellung in absoluten 
Beträgen sowie in Prozentanteilen. 
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